

三门峡职业技术学院骨干院校 建设暨教学质量提升工程管理 办公室通知

提升办〔2014〕4号

关于对“说课程”促课改活动下一步工作安排的 通知

各院部：

根据学校《关于开展“说课程”活动的通知》（三职院〔2013〕8号）文件和《关于认真开展“说课程”活动 进一步深化课程改革 提高课堂教学质量的意见》（三职院〔2013〕37号）文件的具体要求，学校自2013年3月起，在全校范围内深入开展了“说课程”促课改活动，目前已完成了全部课程的整体设计、单元设计和课堂设计，并进行了验收考评工作，“说课程”促课改工作取得了阶段性成果。为进一步加强对“说课程”促课改活动下一步工作的指导和管理，确保“说课程”促课改活动顺利开展，切实提高“说课程”促课改活动的成效，现对“说课程”促课改活动下一步工作进行安排部署，希望各院部严格按照通知要求，认真落实。

一、认真做好“说课程”23门重点课程设计的总结工作，扎实开展说课堂教学设计工作。

学校“说课程”23门重点课程三个层次的设计已全部完成，在此基

基础上也开展了说课程的整体设计验收考评工作，下一步提升办要对 23 门重点课程取得的成绩和存在的问题进行认真总结，并认真安排部署说课程的课堂教学设计，确保在放假前完成。

(一) 说课程课堂教学设计的具体安排

时间	说课教师	评审专家
2014.6.20 上午 8:00-12:00	陈桂芳 霍苏萍 王素芬 任慧娟 员 莹 范江波 吴 萍 刘小强 郭立业 任安忠 任 飞 申燕飞	成员：谢广山 万 平 倪玲玲 员 莹 陈桂芳 辛 峰 张绍军 齐丽彬 秘书：邢爱英 刘丰年
2014.6.21 上午 8:00-12:00	辛 峰 樊丽娜 程 丽 黄蓓蓓 齐丽彬 王小国 伍燕妮 宋五好 高娓娓 任云兰 李亚慈	成员：谢广山 万 平 倪玲玲 陈 玮 陈桂芳 刘 宏 张绍军 李金秋 秘书：邢爱英 刘丰年

(二) 说课程课堂教学设计的具体要求

1. 课堂教学设计的验收考评形式采取现场汇报，专家组、相关院部教师代表集体评议等方式进行。院部院长和书记要全程参加本院部教师课堂教学设计验收考评过程。教师代表应包括相关专业老师（至少 3 人）和相关专业建设指导委员会企业成员。

2. 请各课程负责人 6 月 18 日前将课堂设计最终文稿一式 8 份报送提升办，以便专家组成员提前审阅。汇报时需结合 PPT 演示只汇报课堂设计的基本思路，汇报时间原则上不超过 15 分钟。

3. 汇报过程中，现场不点评，待本组教师全部汇报结束后，由专家组、教师代表及学生代表组成的测评小组对每门课程进行验收考评，并及时将验收考评意见报提升办会审，由提升办将会审意见反馈给各课程负责人。

4.验收考评需根据评价标准进行逐项打分，详细给出扣分原因。在综合评定的基础上，不仅要给出验收考评结论，结论为通过或暂缓通过，而且要给出详细的、具体的、可操作的修改建议。

二、认真做好院部层面“说课程”总结工作。

各院部已经基本完成了其他 279 门课程的设计及验收考评工作，已进入全面总结阶段。下一步各院部要结合本院部一年来“说课程”促课改活动开展的实际情况，从工作开展基本情况、做法与经验、成绩与问题、思考与建议四个方面对本院部“说课程”促课改工作进行认真总结，并与学校“说课程”专家组一起对本院部的所有课程设计进行公平、公正的评格。总结报告和评格结果在 6 月 20 日前分别报送提升办审核。

三、认真做好“课改”后课程的教学组织、实施准备工作,并对全部课程实行动态管理。

按照学校《关于认真开展“说课程”活动 进一步深化课程改革 提高课堂教学质量的意见》（三职院〔2013〕37 号）文件的具体要求，从下学期开始，学校 302 门课程（包括 23 门重点课程和其他 279 门课程）中经验收合格的课程，将全面进入实施完善阶段，在实践中检验成效，发现不足，修改完善。一是全校将从 23 门重点课程和其他 279 门课程中遴选出 20 门左右优秀课程，严格按照“课改”后的内容组织教学，在教学中听取师生意见，进一步完善课程设计，并按照文件要求享受新课新酬。23 门重点课程中优秀课程的遴选工作由提升办和学校专家组根据说课程整体教学设计和说课程课堂教学设计的效果综合评定。其他 279 门课程中优秀课程的遴选工作由院部推荐，专家组审核后报提升办确定。二是

对于 23 门重点课程和其他 279 门课程中暂未达到优秀层次的课程，要在教学实施过程中不断修改完善，对修改完善后效果较好的课程，经过本人申请，院部推荐，专家组审查通过的课程，可以随时列入优秀行列，享受新课酬。三是凡是享受新课酬待遇的课程，学校将组建专门的专家督导组，进行全程督导，对于学生和专家督导组反映不好的课程，学校可随时取消其享有的新课酬。

对于学校 302 门课程（包括 23 门重点课程和其他 279 门课程）中验收不合格的课程，要认真进行修改完善，确保在下学期开学前完成二次验收考评工作。对于整改后仍不合格者，停职培训。其中 23 门重点课程中不合格课程的整改工作由提升办负责督导和二次验收，其他 279 门课程中不合格课程的整改工作由各院部和学校专家组共同组织。

四、认真做好提升办和专家组的总结工作。

在各院部和教师进行总结的同时，提升办和专家组也要对一年来的“说课程”促课改工作进行认真总结。提升办将专门召开总结汇报会，请各专家组提前做好准备。

五、认真做好“说课程”促课改活动总结表彰暨“说项目”动员部署工作。

按照学校《关于认真开展“说课程”活动 进一步深化课程改革 提高课堂教学质量的意见》（三职院〔2013〕37号）文件的具体要求，学校将在教师节前举办“说课程”总结表彰暨“说项目”动员会，会上将对“说课程”促课改活动进行全面总结，对组织得力的院部和教研室，对表现突出的专家和教师，学校将进行表彰。同时，提升办要提前谋划

“说项目”活动，确保在下学期开学前制定出具体可行的工作方案，以便实施。

二〇一四年六月十二日

报：校领导

送：各院、部、处、室
